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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
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INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMATICAS

INGENIERIA EN AUDITORIA Y CONTROL DE GESTION

EXAMEN FINAL
   I TERMINO 2011
ADMINISTRACION FINANCIERA  I

NOMBRE: ________________________________________   PARALELO: ________

TEMA I
Conteste Verdadero o Falso (10 puntos)
	El propósito de los estados financieros es consolidar los planes financieros de la empresa en el próximo año.
	

	Una cartera eficiente de activos es aquella que incrementa al máximo el rendimiento de un nivel especifico de riesgo o disminuye al mínimo el riesgo de un nivel especifico de rendimiento


	

	Para que el análisis financiero resulte significativo se debe buscar una base comparativa para determinar el progreso financiero de la compañía?


	

	El valor de cualquier activo es el valor presente de todos los flujos de efectivo futuros que se espera que el activo proporcione durante el periodo relevante?


	

	El modelo de crecimiento cero utilizado en la valoración de acciones comunes es el método para valoración de dividendos que supone una corriente constante de dividendos no crecientes


	


TEMA II: Estado de Resultados Proforma (30 puntos)
El Dpto. de Marketing de una empresa calcula que sus ventas en 2007 serán de 1.5 millones de dólares. Se espera que los gastos por intereses permanezcan sin cambios en $35000 dólares y la empresa planea pagar $ 70000 dólares de dividendos en efectivo durante 2007. El estado de resultados del año 2006 que finaliza el 31 de diciembre, se presenta en la parte inferior, junto con una clasificación de los costos y bienes vendidos y los gatos operativos de la empresa en sus componentes fijos y variables.
	a)Utilice el método del porcentaje de ventas para elaborar un estado de resultados proforma  para el año 2007 que finaliza el 31 de diciembre.

	b) Use los datos de costo fijo y variable para elaborar un estado de resultados proforma para el año 2007 que finaliza el 31 de Diciembre.

	c) Compare los estados desarrollados en los incisos a y b. ¿Qué estado proporciona probablemente el mejor cálculo de los resultados para 2007? Explique por qué.
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      2006  

Ingresos por Ventas     1.400.000,00  

Menos:Costo de  los bienes vendidos     910.000,00  

   Costo Fijo        

   Costo Variable        

Utilidad Bruta     490.000,00  

Menos: Gastos Operativos     120.000,00  

Utilidad Operativa     370.000,00  

Menos: Gastos por intereses     35.000,00  

Utilidad Neta antes de Impuestos     335.000,00  

Menos: impuestos   40%     134.000,00  

Utilidad Neta después de  impuestos     201.000,00  

Menos: Dividendos en efectivo     66.000,00  

A Ganancias Retenidas     135.000,00  
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Costo de los bienes vendidos        

   Costo Fijo     210.000,00  

   Costo Variable     700.000,00  

Costo Total     910.000,00  

Gastos Operativos        

   Gastos Fijos     36.000,00  

   Gastos Variables     84.000,00  

Gastos Totales     120.000,00  

 





TEMA III: ESTADOS FINANCIEROS Y SU ANALISIS (30 puntos)
Utilice la siguiente información de lãs razones de J&J y los promedios de la industria de la línea de negócios de la empresa para:

a. Elaborar  el sistema de análisis DuPont  tanto de J&J como de la industria.

b. Evaluar a J&J (y a la industria) durante el período de 3 años.

c. Indicar en qué áreas J&J requiere mayor análisis. Por què?

	J & J
	2004
	2005
	2006

	Multiplicador de Apalancamiento financiero
	1.75
	1.75
	1.85

	Margen de utilidad neta
	0.059
	0.058
	0.049

	Rotación de activos totales
	2.11
	2.18
	2.34

	Promedios de la industria
	
	
	

	Multiplicador de Apalancamiento financiero
	1.67
	1.69
	1.64

	Margen de utilidad neta
	0.054
	0.047
	0.041

	Rotación de activos totales
	2.05
	2.13
	2.15


TEMA IV: VALORACION DE BONOS (30 puntos)
Cada uno de los bonos presentados en la tabla siguiente paga intereses anuales:

	Bono
	Valor a la par
	Tasa cupón
	Años al vencimiento
	Valor presente

	A
	$ 1000
	9%
	8
	$ 820

	B
	$ 1000
	12%
	16
	$ 1000

	C
	$ 500
	12%
	12
	$ 560


a. Calcule el rendimiento al vencimiento de cada bono

b. Qué relación existe entre la tasa cupón y el rendimiento al vencimiento, asì como entre el valor a la par y el valor de mercado de un bono? Explique.[image: image1.png]









